

# НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 26 ноября 1994

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 26 de noviembre de 1994 № 2311

БОРИС ПЛОТНИКОВ

## С КАДЕТ НАЧНЕТСЯ ВОЗРОЖДЕНИЕ РОССИИ

Слово сказанное на Съезде Русской Православной Молодежи в Венесуэле

Я решил рассказать вам про кадетские корпуса за границей, про школы, которые вдали от родины, в труднейших условиях за 25 лет своего существования дали русское православное образование приблизительно 3.000 молодых людей. Я много думал какие слова найти, чтобы проникнуть в ваши сердца. Ведь слово, это драгоценность дарованная нам людям, и только людям, Господом Богом. Мы должны пользоваться им не только для того, чтобы просить кусок хлеба. Мы должны пользоваться словом, чтобы дотрагиваться до самых сокровенных струн сердца и вызвать их звучание, пробуждающее в нас возвышенные, заложенные Богом чувства. Ведь словом останавливали солнце, словом брали города. Русское волшебное слово звучит более тысячи лет на шестой части нашей планеты и стало драгоценным достоянием миллионов. Им пользовались собиратели земли русской великие князья, святители и угодники на земле русской просиявшие, цари-самодержцы, замечательные русские поэты и писатели.

Слово должно жечь сердца людей, должно вызывать слезы, смех, участие, покаяние, счастье. Кто говорит и вызывает зевоту слушателей, безразличие — тот грешит. И вот я очень боялся вызвать у вас сонное состояние. И тут меня осенила спасительная мысль рассказать вам, которых я не знаю, чьих вкусов я не знаю, о том, что нам, заграничным кадетам, дали кадетские корпуса: о любви к нашей родине России, о православной вере в Бога и о русском языке. Кроме того, что это не может быть вам не интересно, наша обязанность, обязанность кадет заграничных корпусов, передать эти драгоценные дары вам, дорогая русская православная молодежь!

Много, много лет тому назад в Югославии, в стране, в которой сейчас бушует братоубийственная война, существовало три кадетских корпуса. В один из них, девятилетнего, привезла меня моя мать, поцеловала, перекрестила, и, утирая слезы, уехала.

У Лермонтова в «Кавказской колыбельной песне», одним из лучших русских стихотворений, есть такое четверостишие:

Сам узнаешь — будет время —  
Бранное житье.  
Смело вденешь ногу в стремя  
И возьмешь ружье.

Это «бранное время» началось для меня в тот памятный для меня день.. Я «вдел ногу в стремя» в возрасте девяти лет. Меня постригли под машинку, мне выдали огромные солдатские ботинки, старый мундир без погон и я стал кадетом.

Вместе с моим элегантным матросским костюмчиком уехали домой в тот день мои детские пред-рассудки. Я скоро узнал, что я не единственный и любимый, каким был дома (в моем классе было тридцать таких же как я), что я не

самый сильный (меня изрядно побили для наглядности). Я узнал, что моя корзинка с мамиными печеньями не только моя, (но и моих товарищей). Я с прискорбием узнал, что я уже не Боба, как меня называли дома, а всего лишь «Крючок», как меня прозвали к моему большому неудовольствию.

Однако прошел всего лишь год этого обучения и ко мне уже относились до некоторой степени слова Великого Князя Константина Константиновича, «отца всех кадет» и большого русского поэта, известного как «К. Р.»

Хоть мальчик ты, но сердцем  
сознавая  
Родство с великой воинской  
семьей,  
Гордися ей принадлежать душой.  
Ты не один — орлиная вас стая!

С годами я узнал, что я наследник тех кадет, которые «славой и честью покрыли себя, сражаясь с большевиками на Оренбургском фронте, у генерала Миллера на Севере, у генерала Юденича под Петроградом, у адмирала Колчака в Сибири, у генерала Дитерихса на Дальнем Востоке, у казачьих атаманов на Урале, на Дону, на Кубани... у всех этих кадет был один порыв, одна мечта — пожертвовать собой для России» («Кадетская переписка»).

Поэт К. Р. пророчески (пророчество — одна из особенностей русских поэтов) предвидел это время в стихотворении «Кадету»:

Настанет день и, крылья  
расправляя,  
Счастливые пожертвовать собой,  
Вы ринетесь отважно в смертный  
бой.  
Завидна смерть за честь родного  
края!

При керосиновой лампе (у нас не было электричества), у потухшей печки (у нас не было дров), в бедной обстановке, часто голодные, мы и себя считали героями неравной борьбы и пели такие песни:

Вечерней порой, сомкнувшись в  
строю,  
Поем мы негромкую песню свою.  
О том, как в далекие степи ушли,  
Мы дети безумной несчастной  
земли.

И в подвиге видели цель мы  
одну —  
Спасти от позора родную страну.  
Пугали нас вьюги и холод ночной,  
Не даром нам дался Поход  
Ледяной!

Молодежь, в будущем расскажите вашим детям про кадет, про кадетские корпуса за границей! Расскажите про неравную борьбу кадет старой России, как они поголовно «ринутись отважно в бой за честь родного края». Расскажите, что только в Крымском Корпусе училось 45 георгиевских кавалера, один из ко-

торых 4-й, 3-й и 2-й степени, а четыре 4-й и 3-й степени!

Корпус приобщил меня к прекрасной и единственной русской литературе. Он научил меня любить и ценить наш прекрасный могучий русский язык, нашу самую большую драгоценность! У Тургенева есть маленькое стихотворение в прозе, тоже пророческое — оно актуально сегодня. Это стихотворение мы заучивали наизусть и каждый русский человек должен его знать.

«Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины — ты один мне поддержка и опора, о великий могучий, правдивый и свободный русский язык! Не будь тебя — как не впасть в отчаяние при виде всего, что совершается дома? Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу!»

Кадетский корпус за границей научил нас правильно славить Господа нашего Иисуса Христа. Он вложил в наши сердца веру в Бога и укрепил в нас надежду на заступничество угодников и святых на русской земле просиявших. Он научил нас уповать на мудрость святых отцов первых веков христианства, этих гигантов передавших нам благодать Духа Святого, полученную ими от апостолов.

У нас был старенький батюшка с крестом на георгиевской ленте на груди. Он наказывал нас, когда мы шалили, сразу же прощал и перекрещивал единицы на пятерки — мы все были у него пятерочниками! Он все старался доказать нам, что Православная Церковь «жемчужина» у Престола Господня. И только сейчас я понял, что, чудесным образом и благодаря ему, эта «жемчужина» оказалась в моем сердце и сияет там чудесным немеркнущим светом.

Молодежь, передайте последующим поколениям, что Православная Церковь русская драгоценная жемчужина, которую нужно хранить, защищать и беречь как зеницу ока!

Мы жили в корпусе, как живут теперь астронавты в космическом корабле: у нас была своя, привезенная из далекой России атмосфера. Нас воспитывали ветераны — герои Великой и Гражданской войны, капитаны, полковники и генералы. Нас учили профессора московского университета. А кормила нас кудесница, которая умудрялась накормить нас всех, не смотря на скудность средств. Я твердо надеюсь, что придет время и ей будет поставлен памятник в новой России.

Вы доживете до того дня, когда в России пробудится интерес к этим легендарным русским героям. Поведайте о них будущей России. Мы, кадеты заграничных корпусов, уже старики. С каждым днем нас меньше и меньше. До недавнего времени мы думали, что нам смены нет. Но случилось чудо — Россия воскресла из пепла! Все то, что нам преподавалось в атмосфере косми-

ческого корабля, появляется перед нашим изумленным взглядом. Воскресло освященное веками слово «Россия», трехцветный славный русский флаг, двуглавый орел, кресты на куполах церквей, колокольный звон и многое, многое другое.

Появились и новые кадетские корпуса...

Недавно мы получили письмо, написанное по старой орфографии, по той самой, которой мы пользовались в корпусе — с твердым знаком, с буквой ять. Письмо из Воронежа адресовано нам, старым кадетам, но рука протянута к вам, русской православной молодежи.

«Милостивый государь Георгий Григорьевич Волков! Дорогие наши старшие братья! От имени кадет и двух офицеров Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса, имеем честь поздравить вас с вашим праздником! Шлем вам наши поздравления и спешим сообщить, что 3-го ноября сего года в Воронеже официально зарегистрировано негосударственное образовательное учреждение: «Воронежский Великого Князя Михаила Павловича Кадетский Корпус». Мы, почти два года работая в рамках субботне-воскресного военно-исторического клуба, вышли на более серьезный уровень, следуя по пути уже воссозданного Донского Императора Александра Третьего Кадетского Корпуса.

Мы, — это молодежь, готовая жертвовать собственным благополучием, силами, средствами ради возрождения гордости Воронежа — Михайловского Кадетского Корпуса! Мы следуем старой программе и традициям и в этом наша сила, которую мы черпаем у вас, несущих эти традиции сквозь десятилетия. А значит «подъемля доброй волею» сей крест, мы пронесем его с честью. Полуторагодовой опыт занятий и те кадеты, которые верят нам и ждут от нас большего — это то, что вдохновляет нас!

Мы надеемся и верим, что именно с этих ребятшек-кадет и начнется настоящее возрождение России, великой России! Воспитать их в духе православия, русских традиций, идей и заветов, унаследованных от дедов — наш долг.

Да хранит вас всех Господь. С наилучшими пожеланиями честь имеем оставаться вашими весьма покорными слугами. Офицеры Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса — Ефим Анатольевич Ермоленко и Александр Иванович Голомедов».

Кончаю с надеждой, что вам удастся увидеть Россию такой, какой нам, кадетам зарубежных кадетских корпусов представляли ее наши воспитатели и преподаватели; такой, какой видят ее в будущем кадеты и воспитатели Воронежского кадетского корпуса — великой, свободной и православной!

Я тоже честь имею оставаться вашим весьма покорным слугой.

Борис Плотников

Д. Ржанов

## БЛАГО МОНАРХИИ

Франко-немецкая телевизионная "культурная" сеть "АРТЭ" предложила передачу на тему: "Короли? Для чего они?". "Знаете ли вы, начал диктор, что на все 12 стран Европейского Содружества — шесть из них монархии! Знаете ли вы, что падение коммунизма на Востоке создало некую пустоту; и вот встает вопрос о возвращении на Престол изгнанных монархов или их потомков! Может ли быть будущее у монархии? Может ли она модернизироваться? Вот вопросы, которые мы постараемся затронуть в нашей передаче".

Для этого были приглашены в студию телестанции: принцесса Маргарита, дочь короля Михаила румынского, с 1948 года живущего в изгнании, князь Николай, младший брат нынешнего главы княжеского рода в Лихтенштейне, и, как эксперт, присутствовал журналист известного французского еженедельника, специализировавшегося на царственных и великосветских особах современности. Тираж этого журнала (он читается во Франции и Бельгии): 350.000 экземпляров. Отдадим должное этому журналисту: он вел себя исключительно корректно и скромно.

На первый вопрос и принцесса и князь Николай ответили, что выдающимся событием этого года была кончина бельгийского короля Бодуэна. Согласившись с этим журналист однако добавил, что имелись и радостные события, хотя бы вот бракосочетание принца Николая с Баварской принцессой. Свадьбы, рождения, — эти события в царских семьях важны, ибо это уверенность в продолжении рода, стабильность рода, династии...

По ходу различных репортажей был затронут факт восторженного приема оказанного населением Румынии королю Михаилу. Принцесса объяснила, что в этом и видна вся соль: когда жуткий палач Чаушеску проезжал по городу, улицы были пусты, стояли лишь охраняющие его солдаты. "Роль короля: быть объединителем в своей стране, своего народа, держателем его единства, его примирителем. Приезд короля — это луч надежды для населения", — подчеркнула принцесса.

Перешли на Россию. Там все было сделано, чтобы стереть из памяти народа всю царскую эпоху вплоть до коллективного убийства Семьи Императора и Великих Князей. Но вот монархическая идея в наше время воскресает! Так в СПб русские начинают мечтать о возвращении к прошлому. По ходу репортажа показаны различные парады монархистов одетых в петровские или эпохи наполеоновского нашествия формы.

"Видно желание стереть все 70 лет коммунистического кошмара. СПб просыпается после долгого сна..."

В Петропавловском соборе, месте упокоения наших Императоров, один из пришедших поклониться гробницам заявил: "Нам нельзя забывать, ведь это цари создали нашу великую Россию. Я горд нашим прошлым. Цари укрепили, сдвинули силы народа для создания великой страны, и делали это намного лучше, чем это пытаются сейчас делать наши правители сегодня!"

Одна из переживших все 70 большевических лет, представительница известной княжеской фамилии, живущая в СПб, заявила, что она, конечно, монархистка, но что ей кажется, что такой образ правления в нашей стране не сможет привиться ранее чем через лет 50! "Имея в виду современное наше общество, оно еще не готово к монархии. Пока — это всего лишь меч-

ты, грезы, стремление к чему-то великому, чистому, красивому... Сейчас у нас множество монархических группировок и объединений; но мне кажется, что ни одно не представляет из себя нечто серьезное. Самодержавная монархия? — она мне представляется сейчас еще невозможной. И я лично предпочла бы нечто схожее на монархию типа Великобританской..."

Глава одной из петербургских монархических групп — он провёл много лет в ссылке в Сибири за свои убеждения — другого мнения: "Монархия должна быть восстановлена сейчас! И самодержавная! То что недавно еще казалось утопией — теперь реальность: большая часть населения считает, что восстановление монархии было бы великим благом. Монарх, который был бы лишь эмблемой — для нас нежелателен! Мы должны стремиться к идеалу! Нам представляется что самодержавие для России — лучшее выражение монархии. Такая монархия зиждется на 1000-летней традиции. Именно такой образ правления выкристаллизовался в течение веков, и если теперь будет монархия иного рода — тогда не будет России Исторической!"

Комментарии диктора: "Если даже все эти парады в исторических формах и смотры всего лишь фольклор, все же нельзя не заключить, что у русских желание связать себя с прошлым — реально! А пока — все это помогает им забыть ежедневные заботы и трудности современности..."

Одна женщина, бывшая в Интуристе гидом, заявила: "России нужен царь, ибо царь был всегда в России! Нашей стране нужен не президент или какой иной лидер,

но именно царь! Авторитет! Личность!"

Комментируя эти слова принцесса Маргарита сказала: "Да, видно желание русского народа найти свое прошлое. Оно было стерто из сознания народа. Желание вернуться к традиции, узнать историческую правду. Им нужна роль монарха: он выше партий, монарх чист от связи с коммунистами, монарх — это символ единства! Это личность, в которой каждый подданный может узнать и самого себя. Очень важно, что она такая молоденькая — ей сколько? Лет 18-20? И вот она мечтает о монархии. Это знак возобновления связи поколений. Я понимаю, что она правильно говорит о самодержавной монархии. Это — в духе России. Она другой и не знала".

Князь Николай: "Мост между прошлым и настоящим, разрушенный коммунизмом, восстанавливается... Есть желание создать историческую преемственность. Наша лихтенштейнская княжеская фамилия — всегда чувствовала себя близкой к Царским Домам Восточной Европы".

В заключение был показан лидер испанской коммунистической партии, который в Мадриде заявил: "Даже если мы предпочитаем республику, в том виде, в каком у нас монарх, мы себя чувствуем вполне непринужденно".

Заключение диктора: "Да, король — это в Испании арбитр, судья, моральная совесть, он символизирует Испанию демократическую. Социалист Гонсалес вот уже в 3-й раз получил пост премьер-министра и он ему присягает совершенно естественно". На экране видно, как Гонсалес подходит к столику с распятием, до этого кланяется королевской чете, читает свою присягу, снова кланяется, и отходит...

Д. Ржанов

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

### ШТЫКАМИ И ГРАНАТАМИ

В связи с очерком П. П. Тихонова "Вспоминая лейтенанта" ("Наша Страна" номер 2286).

Л. Б. Казанцев был двумя выпускниками старше меня, по кадетскому корпусу и по Военной Академии. На войне, в Русском Корпусе, мы часто были в близко стоящих частях. Встречались, разговаривали, делились впечатлениями и мыслями. Не раз дружно критиковали начальство, но это не мешало нам верно служить и исполнять приказания.

Он был хорошим другом, скромным, застенчивым, но в то же время жизнерадостным и веселым. Все кто соприкасался с ним на войне, были о нем одинакового мнения: "Вдумчивый, спокойный и очень храбрый офицер".

Мне пришлось несколько раз быть с ним в одних и тех же боях. Но только раз мы были буквально — плечом к плечу. Произошло это зимой 1944 года. Наш батальон стоял в деревушке Брко, под городком Брко. Роль наша была — действовать как передовой охранной пункт, прикрывающий отступление главных сил. Леня и я были однажды посланы в разведку, для выяснения местонахождения красных партизан.

Вышли рано утром и пройдя километра 2 или 3, разделились и двинулись по разным направлениям, чтоб охватить более широкое пространство. Договорились встретиться под вечер, и назначили сборный пункт в полутора километрах от Брко. Когда под конец дня я со своим отделением подходил к пункту встречи, со стороны позиций нашего батальона слышится сильный ружейный, пулеметный огонь. Было ясно, что наши ведут тяжелый бой с окружившим их противником.

На сборном пункте Леня уже поджидал меня. Обсудили положение. Мы отрезаны от наших и нам необходимо к ним пробиться. Леня предложил подкрадываться метров на 50 к партизанам, примкнуть штыки, и с криком "Ура!" штыками и ручными гранатами пробить себе дорогу.

Так и сделали. Неожиданность и быстрота удара произвели на красных такое впечатление, что они открыли нам проход и мы без потерь соединились с нашими частями, которые вели бой уже несколько часов. Все это было 50 лет назад — мой рассказ по памяти, и потому без деталей.

Читая книгу сына лейтенанта Казанцева о Мальвинской войне, подумал, что он пошел в отца и был бы хорошим офицером.

Лейтенант В. Вишневецкий (США)

### ПЕРЕЕХАВ В США

Здесьняя жизнь в Глен Кове меня мало радует. Общения с себе подобными у меня так мало, что живое окружение, обычное для меня в Буэнос-Айресе, хотя и скромное, теперь мне кажется вихрем светской жизни. Здесь все живут, по моему, втянувшись в свои улиткины скорлупки.

Слава Богу, почти каждое воскресенье могу бывать в церкви. Там после обедни обычай встреч и бесед, иногда очень любопытных. Когда же этого нет, когда сижу у себя за столом в одиночестве, тогда бывает еще более невесело. Смысл своего существования нахожу в углублении в историю, богословие и философию, и это дает силы.

Скучаю без Буэнос-Айреса, без аргентинской колонии, без того, что казалось чужим и стало близким и почти что родным.

Н. Кусаков (США)

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Как известно, в США каждые два года происходят выборы членов палаты представителей и части сенаторов и губернаторов штатов. Таким образом, каждые два года народ США имеет возможность высказать в той или иной мере свое одобрение (или неодобрение) политике президента, а также и политике конгресса, что затем истолковывается аналитиками, с учетом опросов населения по конкретным вопросам.

Категорическое поражение демократической партии на выборах в США на прошлой неделе обеспечило впервые за сорок лет республиканской партии большинство в сенате и в палате представителей. Опросы после выборов показали, что 65 процентов избирателей считают положительным такое большинство, 55 процентов желают, чтобы конгресс играл ведущую роль в формулировании общей политики страны, и только 30 процентов желают, чтобы эту роль играл Клинтон. Многие аналитики толкуют результаты выборов желанием населения, чтобы правительство Клинтона функционировало лучше. Большинство населения считает, что оно разбухло и действует плохо.

Несмотря на частичное преодоление экономического застоя в США, при постепенном понижении безработицы (хотя еще имеется 7,6 миллионов безработных) и пока что без увеличения инфляции, население все же недовольно экономическим положением. Дело в том, что страх перед будущей инфляцией заставил центральный банк США в этом году сильно повысить банковские проценты. Это в повседневной жизни населения значит, что квоты за кредиты тоже сильно увеличились. Вся экономическая жизнь США зависит от массовой продажи в рассрочку домов, автомобилей и многих других продуктов. Избиратели являются одновременно и должниками, и судят о эффективности экономической политики исходя из интересов собственного кармана.

На прошлой неделе центральный банк США снова повысил банковские краткосрочные проценты на 0,75 процента. Таким образом, с февраля этого года эти проценты были повышены почти вдвое, на 2,5 процента, с 2,75 до 5,25 процентов. Эти решения были приняты центральным банком независимо от президента и впервые были вызваны не настоящей инфляцией, а опасениями будущей. (В этой колонке в номере 2295, от 6 августа с. г. были перечислены главные причины таковых опасений).

Два года тому назад, во время своей предвыборной кампании, Клинтон делал упор на экономические темы. Тогда как раз кончалась циклическая фаза экономического спада и начиналась фаза экономического подъема, подготовленная мерами правительства Буша. Клинтону не удалось этим воспользоваться, и теперь он повидимому решил переключиться на внешнеполитические проблемы. Однако, и на этом поприще ему будет тоже не легко подвизаться, так как тон внешней политики конгресса впрямь будет диктоваться консервативным крылом республиканцев. В некоторых внешнеполитических вопросах республиканцы согласны с демократами, например в вопросе создания "великой Турции от Китайской стены до Адриатического моря". Но, в других вопросах этого согласия нет. Например, одним из приоритетов политики демократов является укрепление сегодняшнего режима в РФ, даже за счет отношений с бывшими странами Восточного блока, чего нельзя сказать про республиканцев.

П. Н.

# ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ КАДЕТСКИЙ СЪЕЗД

Четырнадцатый Кадетский съезд состоялся от 10 сентября до 18 сентября с. г. в Таннерсвиле, в штате Пенсильвания, США, в гостинице "Шато ат Камельбак". Съезд был организован Ньюйоркским кадетским объединением. Заведующий хозяйством съезда был вице-председатель Ньюйоркского Объединения Д. В. Горбенко. На съезде приняло участие более 180 человек, приехавших со всех частей мира.

Впервые, в кадетском съезде приняла участие делегация из России. Кроме кадета 1-го Русского Кадетского Корпуса В. М. Китайского, отсидевшего десять лет в советских концлагерях и живущего сегодня в Курске, на Съезд прибыли: генерал-лейтенант А. Р. Чувакин, председатель Межрегионального союза Суворовских и Нахимовских объединений; генерал А. А. Друкарев, председатель Московского Суворовско-Нахимовского Союза; генерал В. Н. Скоблов, начальник Санкт-Петербургского Суворовского Училища; контр-адмирал Н. Н. Малов, начальник Санкт-Петербургского военно-морского Нахимовского Училища; полковник Е. П. Исаков, издатель исторического листка "Кадеты-Юнкера"; полковник Н. Н. Сычев и капитан второго ранга А. А. Комаров.

В воскресенье 11 сентября все участники съезда были доставлены на автобусах в монастырь Ново-Дивеево, под Нью Йорком, на божественную литургию. По окончании литургии, Первоиерарх Русской Православной Церкви за границей митрополит Виталий освятил памятник кадетским корпусам, воздвигнутый Ньюйоркским кадетским объединением на кладбище при монастыре. (На мраморном памятнике в три с лишним метра высотой высечены имена всех российских кадетских корпусов, существовавших в России и за границей). После освящения памятника, была проведена традиционная Заря с церемонией, во время которой строем кадет были пропеты "Спаси Господи люди Твоя" и другие положенные молитвы, русский гимн "Боже царя храни", песнь Дворянского полка "Братя, все в одно моленье души русские сольем" и "Наш полк". Командовал строем председатель Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов в Нью-Йорке Г. Н. Сперанский. Впервые в один общий строй стали кадеты учившиеся еще в России до революции, кадеты зарубежных кадетских корпусов и прибывшие из России суворовцы и нахимовцы. Несколько кадет стали в строй на левом фланге в колясках, по состоянию своего здоровья. Княжна Вера Константиновна, дочь Великого Князя Константина Константиновича, являющаяся покровительницей кадет, поздоровалась со строем кадет.

В понедельник 12 сентября состоялось официальное открытие съезда. В своем слове, председа-

тель Ньюйоркского Объединения отметил, что в этом году исполняется 45-летний юбилей этого Объединения. Председателем съезда был единодушно выбран А. Б. Боголюбов, из Вашингтона. После этого, выступили представители делегаций

и были прочитаны полученные приветствия съезду и Ньюйоркскому объединению. На открытии съезда присутствовал старейший кадет, ЕВП архиепископ Серафим, бывший Каракасский, окончивший кадетский корпус еще в царское вре-

мя, офицер ветеран Первой Мировой войны. Владыка Серафим присутствовал на съезде в течение пяти дней. В съезде приняли участие председатель РОВС-а поручик В. В. Гранитов и кадеты протоиерей о. Петр Бурлаков и диакон о. Георгий Григорьев.

Во вторник, среду и пятницу, до обеда ежедневно состоялось по три доклада. Были прочитаны следующие доклады: Только та страна и сильна, которая свято чтит заветы родной старины; Кадетские корпуса за рубежом; Кадетские традиции; Отчет о посещении корпусов в России; Суворовские училища: их настоящее и будущее; Опыт работы с молодежью в России; Конституция Российской Федерации; Политическое положение и перспективы России; Экономическое положение и перспективы России. Тексты докладов будут опубликованы в журнале "Кадетская Переключка".

В четверг, от 9 до 12 часов, состоялся круглый стол, на общую тему "Создание программы национального воспитания в военно-учебных заведениях России". Вступительные доклады прочитали председатель Сан-Францисского Объединения И. А. Козлов, издатель листка "Кадеты-Юнкера" Е. П. Исаков и председатель Аргентинского Объединения И. Н. Андрушкевич.

После обеда происходили закрытые собрания кадет, во время которых для присутствовавших на Съезде дам и родственников кадет были организованы экскурсии и другие начинания. В пятницу вечером был парадный ужин и бал. Почти ежедневно, по вечерам происходили дружеские встречи участников Съезда.

Четырнадцатый Съезд постановил, что Центр Кадетской Связи, находящийся в Сан Франциско, должен продолжать свою работу дальше, но некоторые вопросы должен координировать с председателем предыдущего съезда. Таким образом, помимо регулярных общих кадетских съездов, являющихся высшим всеобщим кадетским органом, создается постоянно действующая структура фактически одного единственного в мире Кадетского Объединения, подразделенного на местные объединения. Съезд призвал всех кадет не состоящих в поместных кадетских объединениях непременно в таковые войти. Представителем Центра Кадетской Связи в России Съезд выбрал генерал-лейтенанта А. Р. Чувакина. Съезд постановил, что исторический листок "Кадеты-Юнкера", редактируемый полковником Е. П. Исаковым, должен стать общим кадетским органом. Следующий 15-ый Съезд поручено организовать и провести Сан-Францисскому Объединению, в месте которое оно своевременно само выберет, не исключая России.

А. Алферов

## ЗНАМЕНЩИК

### К первой годовщине смерти Н. К. Дубины

Год тому назад мы потеряли члена нашего Кадетского Объединения, Николая Кузьмича Дубину. Я хочу сказать несколько слов о нем потому, что мы иногда в одном человеке можем увидеть всех нас. Каждый кадет является как бы символом или прототипом всех нас, остальных.

В чем всегда всегда смысл нашего существования? В том, чтобы идти в определенном направлении. Смысл существования такого настоящего кадета и настоящего русского воина, каким был Николай Кузьмич, заключался в том, что он с детства, своими родителями и воспитателями, был намагничен в определенном направлении. Зная где находится северный полюс, а где южный, он твердо знал и где восток, наш Восток, как говорится в известных стихах: "Восток не Ксеркса, а Христа".

И этот намагниченный своими родителями и своими воспитателями человек (а через них и всеми своими предками), так всю жизнь и остался намагниченным. Он никогда не размагнитился, никогда не потерял правильной ориентации, никогда не потерял правильного направления. И он мог поэтому свидетельствовать перед Россией верную ориентацию.

Это слово и происходит от слова "восток". С Востока приходит Свет - Ex Oriente lux. Но, чтобы знать где Восток, надо знать и где Север, надо знать, где что находится. Этому объективному знанию должна соответствовать и внутренняя намагниченность, чтобы всем нутром безошибочно подтверждать правильное направление. Таким и был Коля Дубина.

На 12-ом Кадетском Съезде в Сан Франциско впервые перед кадетским строем были пронесены боевые знамена, то есть штандарты двух казачьих сотен Дивизиона Собственного Его Императорского Величества Конвоя, в котором служил отец Николая Дубины. Штандарты эти много лет хранились в банковском сейфе, в секрете, чтобы советские власти не могли потребовать их выдачи. И только тогда, в 1990 году, когда коммунизм уже вплотную стоял перед своим неименуемым коллапсом, эти славные русские боевые знамена были впервые за столько лет после эвакуации пронесены перед строем в присутствии митрополита Виталия, трех архиепископов и княжны Веры Константиновны.

Я стоял в первой шеренге, как раз перед коридором откуда выносили эти штандарты. Я вижу, как под звуки марша прямо на меня маршируют разводящий и знаменщики. Я вижу, что прямо на меня марширует Коля Дубина, как воин, как настоящий солдат, с хорошей выправкой, молодцевато, но он настолько взволнован, что закусил себе нижнюю губу, из которой идет кровь.

Когда церемония кончилась, я подошел к председателю кадетского объединения в Сан Франциско, вицефельдфебелю 23 выпуска Игорю Козлову, который командовал парадом, и говорю ему: "Почему Ты дал нести штандарт Коле Дубине, ведь Ты знаешь, что он сильно болен сердцем, это подействовало на него так эмоционально, что, не дай Бог, с ним могло что-нибудь случится в этот момент?". А Игорь Козлов отвечает: "А Ты думаешь, что если бы я его не пустил нести штандарт его отца, его предков, штандарт награжденный георгиевским крестом за героическое участие Конвоя в Великой Отечественной Войне 1812 года, то он чувствовал бы себя лучше?".

В этом и заключается смысл нашего пребывания за рубежом: мы дальше маршируем со штандартами, которые мы получили от наших отцов, воспитателей и предков, с тем, чтобы передать их не оскверненными в Россию. Может быть не все мы заслуживаем такой чести. Но это как в бою. Знаменщик в мирное время - это лучший младший офицер. Но во время боя знаменщиком может стать любой, потому что лучшие падают в первую очередь, а зная во время боя могут поднять и худшие, чтобы нести его дальше, чтобы оно никак не упало и не попало в руки врага.

Коля Дубина был одним из лучших, настоящих знаменщиков. Может быть мы, еще остающиеся, не такие, но мы все равно продолжаем, даже после ухода наших лучших друзей и товарищей, и после ухода дорогого Коли, нести наши знамена. Нести для того, чтобы передать их тоже в свое время другим знаменщикам, которые постепенно будут возникать в России и которые может быть будут более достойными чем мы, но которые примут от нас настоящие, подлинные русские знамена, а не какие-то фальшивые лжезнамена, которые нам сегодня со всех сторон подсовывают.

И. Андрушкевич



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ЕЛЬЦИНСКАЯ "ПАНАМА"

Нам пишут из Москвы:

Писатель Владимир Максимов опубликовал в газете "Правда" открытое письмо Елене Боннер, в котором написал, что ему "горько было слышать старую зечку, дочь зек, жену зек и в первом и во втором браке, восторженно сюсюкающую по поводу демократических устремлений руководства страны".

По словам писателя, "нынешняя Россия — это глобального масштаба акционерное общество "МММ", эдакая вселенская "Панама", то есть жульническая пирамида надгробия для целой страны, где за счет средств и труда базового основания жирует и наживается его верхушечная часть. Среди своих это даже не скрывается. По свидетельству бывшего начальника Контрольного управления правительства Болдырева, смещенного с поста за излишнюю щепетильность, в ответ на его сетования по поводу ограбления народа на заседании Совета Министров ему так и было заявлено: — Пока этот народ не ограбишь, он не будет работать. О каких выборах после этого, многоуважаемая Елена Георгиевна, может идти речь? Да они скорее мир взорвут вместе с собою, чем рискнут попытаться счастья у избирательных урн. И, давайте, многоуважаемая Елена Георгиевна, наконец честно и прямо признаем, что без поддержки людей такого масштаба и авторитета, как вы и ваши друзья, существование этой власти было бы немислимо".

В. Е. Максимов написал также, что вокруг Ельцина "сформировался почти непроницаемый круг людей состоящий из политических дилетантов, лукавых царедворцев и откровенных коррупционеров, гражданская и человеческая судьба которых целиком и полностью зависит от жизни и смерти их патрона. Какие уж там выборы, когда в случае поражения большинство из них ожидает скамья подсудимых! Причем обыкновенная, уголовная".

По мнению автора "Карантина", ельцинская конституция это "не конституция, а чек на предъявителя, индальгенция на все случаи жизни, ханский ярлык на абсолютное княжение. Но даже ее, вроде бы, идеально приспособленную ко всем особенностям его личности и характера, российский президент попирает чуть ли не каждый день. Нелегитимные назначения и смещения следуют одно за другим, с утра до вечера штампуются неподтвержденные ни законодательной, ни исполнительной властью указы, бесконтрольно расходуются государственные средства".

Писатель подчеркнул, что опубликовал данную статью в "Правде" потому что демократические газеты его статьи неизменно отвергают: "Такое отношение ко мне для меня слишком унижительно, тем более, что отказы ис-

ходят в основном от перекарасившихся в демократы комммунак".

### ПРИНЦ ЧАРЛЬЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Джорданвилле журнал "Православная Русь" воспроизвел информацию, согласно которой британский принц Чарльз предполагает упразднить 450-летнюю традицию возглавления Англиканской Церкви монархами Англии. Он объясняет это тем, что страна теперь состоит из представителей различных исповеданий из многих стран мира.

### ТОЖЕ МОНАРХИСТЫ?

Нам пишут из Барселоны:

Выходящая здесь крупная испанская газета "Ла Вангвардия" опубликовала статью под заглавием "Старая Россия тоскует по царским временам", в которой утверждается, что "многие выдающиеся политики не исключают, что в будущем станет возможной монархическая реставрация — в стране лишившейся символов и идеологии, каждый раз все большее число политиков делает монархические заявления".

"Нашего политического развития не хватает, чтобы создать парламентскую республику, единственные возможные в России формы это президентская республика или конституционная монархия", говорит городской голова Санкт Петербурга Анатолий Собчак.

Владимир Шумейко, председатель высшей палаты парламента, гораздо более влиятельный политик чем Собчак, просто объявил себя сторонником конституционной монархии. Другой крупный сановник, городской голова Москвы Юрий Лужков, не только не открещивается от монархической идеи, но выразил свою поддержку учредительному съезду монархической "Партии большинства", основанной дельцом Вячеславом Гречневым.

Согласно Сергею Станкевичу, бывшему советнику Ельцина, утверждающему, что он участвовал в ряде "внутренних обсуждений" этой темы, для Кремля конституционная монархия является "аналитической гипотезой". В Думе депутат ельцинской партии "Выбор России" Белла Денисенко представила петицию для обсуждения возможности установления конституционной монархии в России и ожидается, что вопрос этот будет рассматриваться на одной из ближайших сессий.

В "партии Единства и Согласия", к которой принадлежат два вице-преьера правительства Виктора Черномырдина ощущается "большой интерес" к монархии. "Мы почвенники и поддерживаем традиционные учреждения, стабилизирующие государство", говорят они.

Согласно барселонской газете

государственная комиссия, возглавляемая вице-премьером Яровым и с которой связан "глава президентской администрации Филатов, займется организацией похорон останков Императора Николая Второго и Его Семьи. Похороны состоятся 5-го марта в Санкт Петербурге. Президентская администрация хочет придать им максимальное значение".

По словам газеты, "как в церковных кругах, так и в Кремле считают, что население еще не готово для монархической реставрации, идея эта еще не достаточно популярна, но не исключается, что она может быть осуществлена в будущем. Реставрация конституционной монархии по испанскому образцу "могла бы помочь эволюционным реформам в России, в том случае если все политические силы договорятся", говорит Станкевич, который исключает любую "монархию по декрету" и считает, что она может сочетаться с учреждением президентства.

### П. Р. ПЕТУХОВ-ВАУЛИН

Нам пишут из Москвы:

Специалист по русскому фольклору, возглавлявший в 1963-1966 годах славянский отдел Бостонского университета Павел Романович Петухов (Ваулин) дал интервью газете "Литературная Россия", в котором рассказал, что — попав в плен к финнам в апреле 1943 года принял их предложение "работать на радио в Хельсинки, говорить против сталинского режима. А когда в марте 44-го нам дали отбой такой пропаганде, я вызвался поехать на фронт и там через сильные громкоговорители вести антикоммунистическую пропаганду. Я говорил о необходимости уничтожения коммунистического режима. Многие раскулаченные, репрессированные, оказавшись на фронте, переходили на сторону противника. Они не считали это предательством и были правы".

Издававший в США журнал "Нива" и переиздавший там в 1958 году книгу "Россия в концлагере" И. Л. Солоневича, П. Р. Ваулин обличил "пошлое и позорное для русских пресмыкание перед всем иностранным. Русские люди духовно богаче американцев. И это рабское подражание Америке — самое отвратительное, что я увидел приехав в Россию".

На вопрос, что представляет собой средний американец П. Р. Ваулин ответил: "Американцы — материалисты. Они ничего не делают даром, что не приносит им дохода. Работают они честно и много. Получают в 10 раз больше, чем необходимо для существования человека. После работы — ужин и телевизор". В заключение автор "Сказания о Китеже" сказал, что "хотел бы издать в России свои книги и закончить век на родине, для Америки я чуждый че-

ловек, хотя и прожил там большую часть своей жизни".

### УЗУРПАЦИЯ РУССКОСТИ

Нам пишут из Нью Йорка:

В русских политических кругах этого города вызвало возмущение создание так называемого "Первого Североамериканского Русского Совета", людьми не только себя русскими не считающими, но и поощряющими русофобские выходки, как например издатель "Нового Русского Слова" Валерий Вайнберг.

Состав правления новоиспеченной организации, претендующей "представлять российскую общину на самом высоком уровне", следующий: Дэниель Бернштейн, Джозеф Боткер, Григорий Ваксман, Олег Гутник, Марина Кругликова, Феликс Кругликов, Игорь Либман, Лев Паукман, Григорий Погребинский, Ленни Поллак и Юрий Радзиевский. Председателем правления является Валерий Вайнберг.

На замечание одного журналиста, в том смысле что "некоторых смущает слово русский в названии вашей организации", представитель Совета Александр Гуревич ответил: "Мы имеем в виду то, что большинство иммигрантов из СНГ выросли в русскоязычной культуре. Между тем, в Нью Йорке, где уже живет несколько сот тысяч человек, говорящих по-русски, нет организации, которую представители русскоязычной общины могли бы безоговорочно назвать своей. Признавая ту колоссальную помощь, которую оказывает новоприбывшим еврейская организация Найана, мы должны признать и то, что она помогает только "новым американцам", а не прибывшим уже давно".

Генеральный консул РФ в Нью Йорке И. А. Кузнецов почтил своим присутствием вечер посвященный открытию этой самозванной организации.

### НОВЫЙ САМОЗВАНЕЦ

Нам пишут из Мадрида:

Здесь появился новый самозванец объявивший, что он является правнуком последнего русского царя. Он называет себя "Его Императорское Высочество князь Алексей д'Анжу де Бурбон-Конде-Романов-Долгорукий" и утверждает, что дочь Императора Николая Второго, Великая Княжна Мария Николаевна спаслась от убийства в Екатеринбурге и впоследствии вышла замуж за некоего князя Николая Долгорукова. От этого брака якобы родилась Ольга-Беата, мать новоявленного претендента.

Самозванцу 46 лет и его интересуется не только русский престол. Он говорит, что ему уже предлагали трон Великой Сербии, вопреки притязаниям на него кронпринца Александра Карагеоргиевича.

Газета "Юропиан" сообщила, что "князь Алексей" — в действительности некто Виктор Бримейер, сын инженера из Люксембурга.

## ВИЖА ЛА БОЛСА (КОРДОБА)

Сдаю на январь, февраль и март (февраль и март со скидкой) дом — 50 метров от реки, 2 спальни, гостиная, столовая, гараж на две машины. Звонить: Señora Irene — 054-321-90-08.